

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 15 ноября 1979 г.

№ 182 (13020)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ИТОГИ СЕДЬМОЙ УДАРНОЙ ВАХТЫ

Награда Люберецкому району

Позавчера состоялось собрание седьмой, предпраздничной, ударной вахты трудящихся района. Активом партийных, профсоюзных, комсомольских организаций предпринятый всеми отраслями народного хозяйства, посвященное вручению Люберецкому району награды за успехи, достигнутые в областном соревновании в октябре на седьмой ударной трудовой вахте.

Решением бюро МК КПСС, исполнкома Мособлсовета, президиума Мособлсовпрофа и бюро МК ВЛКСМ Люберецкому району по итогам ударной трудовой вахты в честь седьмой пятилетки присуждено второе место с вручением памятного диплома.

Выступая на собрании актива, ответственный секретарь обкома партии В. М. Румянцев тепло поздравил трудящихся района с достигнутой трудовой победой. Под аплодисменты всех присутствующих он торжественно вручил району памятный диплом МК КПСС, Мособлсовета, Мособлсовпрофа и МК ВЛКСМ.

На ударных трудовых вахтах в честь десяти советских пятилеток, — подчеркнул В. М. Румянцев, — Люберецкий район добился уже третью награду областных организаций. За время

задание октября выполнено по продаже молока на 102,6 проц., мяса — 119,2 проц., яиц — 119,4 проц., овощей — 136,3 процента.

Вместе с тем В. М. Румянцев отметил, что в районе ряд предприятий не справился с планом 10 месяцев по реализации промышленной и сельскохозяйственной продукции, не выполнила задания третья часть строительных организаций.

Выступившие на собрании актива Т. И. Березовская — секретарь парткома Косинского трикотажного объединения, И. Н. Якушин — председатель колхоза им. Ленина, М. Г. Федоров — начальник ССМУ-59, А. М. Хасянов — начальник станции «Мальчики», А. В. Половинкин — секретарь партбюро производственно-издательского комбината ВИНИТИ, а также второй секретарь Люберецкого горкома партии Ю. А. Новиков благодарили МК КПСС за высокую оценку труда люберчан и заверили, что трудящиеся района еще выше поднимут знамя социалистического соревнования за добровольное выполнение плана 1979 года и десятой пятилетки в целом.

Существенных успехов добились работники сельского хозяйства. В ходе седьмой ударной вахты они досрочно завершили план четырех лет по продаже государству срочное выполнение плана 1979 года и десятой пятилетки в целом.

ПОБЕДИТЕЛИ ОКТЯБРЬСКОЙ ВАХТЫ

Бюро городского комитета КПСС, исполнкомы Люберецкого и Лыткаринского городских Советов, ГК ВЛКСМ подвели итоги седьмой ударной вахты в социалистическом соревновании трудовых коллективов района под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» и решили:

За достижение наивысших результатов на ударной вахте в октябре первое место с вручением переходящего приза, переходящего вымпела, диплома первой степени и занесением на районную Доску почета присудить коллективам:

Малаховского экспериментального завода, Косинского трикотажного производственного объединения, Дзержинского комбината производственных предприятий, объединения «Мособлобувьбыт», СМУ-5 треста «Особстрой» № 2, ССМУ-59, совхоза им. Массовета, колхоза им. Ленина, Томилинского птицеводческого объединения, станции Люберецы-2, автобазы треста «Мособлкооптранс», Люберецкого промышленного торга.

Второе место с вручением переходящего вымпела и диплома второй степени присуждено коллективам:

С хорошими результатами заступили на восьмую ударную вахту работники ателье — победители социалистического соревнования под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт». По итогам десяти месяцев первое место занял коллектив ателье № 3 (заведующая В. А. Бугакова), второе — работники ателье

производственно-издательского комбината ВИНИТИ, Малаховского пищекомбината, опытного завода ВНИИСТРОМа, фотохудожественного комбината № 2, СМУ-4 треста «Особстрой» № 2, управления механизации № 67, управления специализированного транспорта, совхоза «Белая Дача», ОПХ «Коренево», станции «Мальчики».

Третье место с вручением переходящего вымпела и диплома третьей степени присуждено коллективам:

Малаховского опытного механического завода, Ухтомского завода металлоизделий, станции техобслуживания автомобилей, СМУ Малаховского экспериментального завода, СУ-8 треста «Главнефтегазэлектроспецстрой», производственного объединения грузового автотранспорта, производственного комбината треста «Мосстрой» № 24.

На состоявшемся позавчера собрании районного актива коллективам-победителям в социалистическом соревновании на седьмой ударной трудовой вахте в торжественной обстановке были вручены почетные награды ГК КПСС, Люберецкого и Лыткаринского городских Советов и ГК ВЛКСМ.

МАЯКИ СЛУЖБЫ БЫТА

№ 33 (заведующая О. В. Рубцова), третье — коллектив Дзержинского ателье № 4 (заведующая Л. А. Волокнина).

Не сдают своих позиций те, кто выполнил личное пятилетнее задание. А их на швейной фаб-

рике 29 человек. Среди тех, кто трудится в счет будущей пятилетки, портнихи И. С. Бугрова из ателье № 4, Г. П. Киселькова из ателье № 15, В. С. Суханова из ателье № 1, Л. В. Фирулева из ателье № 33 и закройщица А. Д.

ПЯТИЛЕТКУ — К 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

ЕСТЬ ЧЕТЫРЁХЛЕТКА!

Удально трудились в канун 62-й годовщины Великого Октября все рабочие и инженерно-технические работники Люберецкого завода по ремонту радио- и телевизоров, ведь в социалистическом обязательстве коллектива было записано: завершить план четырех лет пятилетки по объему реализации бытовых услуг к октябрьскому празднику. Своей цели заводчане достигли 4 ноября. В этот день объем бытовых услуг, оказанных с начала пятилетки, достиг в денежном выражении 2 млн. 284 тыс. рублей.

За три года и десять месяцев коллектив завода выполнил 247 тысяч заказов, из них 15 тысяч — с грифом «сегодня на сегодня». Капитально отремонтировано 500 телевизионных антенн колективного пользования, подключено к ним 83268 телевизоров. Освоено 6 видов услуг, внедрено в производство 18 видов нового технологического оборудования. Мастерам завода стал под силу ремонт радио- и телевизоров тридцати двух видов. Организован совершенно новый вид обслуживания — выполнение сложного ремонта в короткий срок с использованием специализированных радиофицированных автомашин.

На заводе оборудован центральный диспетчерский пункт с применением четырех телефонных концентраторов, что значительно облегчило заказчикам процедуру вызова радиомехаников на дом.

Успешно решается проблема кадров. В содружестве с профтехучилищами Люберец, Москвы и Одинцова подготовлено 65 радиомехаников по ремонту телевизоров с цветным изображением, 48 — по ремонту телевизоров с черно-белым изображением и радиомехаников.

В настоящее время коллектив завода успешно работает в счет последнего года десятой пятилетки и стремится достичь финиша к 7 октября 1980 года — третьей годовщине со дня принятия новой Конституции СССР.

А. МУЗЫКАТОВ,
директор завода.



Электросварщиком в цехе № 10 на заводе им. Ухтомского Александра Александровича Смирнов работает более двадцати лет. И работает так, что его портрет уже многие годы можно видеть на Доске почета предприятия.

А. А. Смирнов — один из самых опытных наставников на предприятии. За эти годы он обучил секретарям электросварки не один десяток молодых рабочих, которые приходят на завод после окончания профессионально-технического училища.

Активно участвуя в соревновании за досрочное выполнение задания четвертого года пятилетки, электросварщик А. А. Смирнов решил завершить его на две недели раньше срока..

Фото О. ГРИЦЕВА.

ЦЕЛЬ: ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО

Успешно завершили первую декаду восьмой трудовой ударной вахты железнодорожники станции «Мальчики». Соревнование за досрочное завершение годового плана и достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина благотворно сказывается на результатах работы коллектива. План погрузки тружеников станции выполнен на 102 процента. Сократился в среднем на 0,7 часа простой вагона.

Особенно четко работают в эти дни смена дежурной по станции В. У. Бакотиной, старшая приемо-десантница грузов Л. П. Кашириной, старшие дежурные стрелочного поста А. Е. Лопухова и

А. П. Катунова, составитель поездов В. Д. Фонин, который 62-ю годовщину Великого Октября отметил досрочным завершением пятилетнего задания по формированию и отправке составов.

Хорошо налаженное сотрудничество с Лыткаринским предприятием промышленного железнодорожного транспорта и горно-обогатительным комбинатом создает коллективу станции прочные предпосылки для новых успехов. Вместе с тружениками этих предприятий коллектив станции стремится досрочно завершить годовой план.

А. ХАСЯНОВ,
начальник
станции «Мальчики».

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

На очередном заседании городского штаба, где обсуждался вопрос о ходе выполнения социалистического обязательства по продаже государству молока, все хозяйства получили задания на текущий месяц и следующий. Есть такое задание и у ОПХ «Коренево». Стройки комплекса этого хозяйства должны продать в ноябре и декабре по 180 тонн молока.

Итоги работы за две недели говорят о том, что кореневские животноводы с поставленной задачей справляются успешно: еже-

дневно из ОПХ «Коренево» на молокозавод поступает более шесть тонн молока.

Доярки Стройки комплекса, специалисты зооветеринарной службы много работают над повышением продуктивности коров. В течение почти всего года они работают с «плюсом». В эти дни они равн 300 грамм к уровню надоя прошлого года.

Успехи доярок могли быть заметнее, но на комплексе до сих пор не работает кормоцех.

Р. СТЕПНОВА.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ

16 ноября в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится семинар пропагандистов всех звенев системы партийной учебы.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

КРЕПИТЬ СИЛУ СОРЕВНОВАНИЯ

На отчетно-выборной профсоюзной конференции, проходившей в ОПХ «Коренево», среди многих вопросов, которые выносились на обсуждение и касались деятельности профсоюзной организации, вопросу улучшения социалистического соревнования было удалено особое внимание.

Характерно, что на протяжении отчетного периода различные стороны трудового соперничества рассматривались на всех 17 заседаниях рабочего комитета. Заслушивались отчеты профгруппов, обсуждался ход выполнения обязательств коллективами цехов, утверждались временные условия соревнования на сезонных работах, а также для коллективов существующих организаций, решались другие вопросы, связанные с соревнованием. И это естественно, потому что социалистическое соревнование как действенный инструмент повышения эффективности и качества работы, воспитания коммунистического отношения к труду, требует постоянной заботы и совершенствования.

В ОПХ «Коренево» проявляется творческой активности и инициативы земледельцев и животноводов особенно заметно там, где огонь соревнования горел в полную силу.

На Стройкином комплексе, например, традиционными стали еженедельное подведение итогов, поощрение победителей, подъем в их честь флага трудовой славы. В такие дни обычно для животноводов демонстрируются целевые кинофильмы, выступают с концертами агитбригады.

Применяемая на комплексе звеневая система организации труда создала условия для повышения действенности соревнования. Гласность, сравнимость результатов трудового соперничества между звеньями поднимает творческую активность животноводов на ударных вахтах, посвященных пятилеткам. Сейчас все звенья добились значительного превышения прошлогоднего уровня надея. Так, первое звено за десять месяцев получило от каждой фуражной коровы на 441 кг молока больше, чем в прошлом году, а за истекший месяц — на 37 кг больше прошлогоднего показателя октября.

Образцово работают операторы машинного доения Е. С. Камозина, А. И. Козлова, Ф. А. Ляличева, Д. Т. Углинская, Т. Г. Иноzemцева, П. А. Соколова и другие.

Напряженно, с высокой отдачей трудились механизаторы В. Г. Писаренко, В. П. Кузьмин, А. А. Казаков, В. А. Кузнецов, В. И. Больнов, М. В. Закурина, В. К. Петров, водители автомашин Н. Е. Карпов, А. Е. Давыдов, А. С. Ермаков и многие другие представители различных профессий, которые неоднократно поощрялись за умелое использование техники, высокие производственные показатели.

В ОПХ «Коренево» получена самая высокая в районе урожайность картофеля. Пере выполнены планы производства семенного картофеля высоких репродукций: получено суперэлиты на 180 тонн, элиты на 1039 тонн больше, чем намечалось планом. Для общественного животноводства заготовлено кормов больше, чем предусмотрено обязательствами.

Организация соревнования по методу ипатовцев позволила провести сев зерновых за 8, посадку картофеля — за 12 дней, своевременно, в сжатые сроки убрать «второй хлеб» и корнеплоды.

Вместе с тем, как отмечалось в докладе на конференции председателя рабочего комитета В. К. Трушкина, в выступлениях главного экономиста М. И. Федоровой, электромонтера Н. В. Божьева, использованы далеко не все возможные соревнования.

Про группы не проявили такой настойчивости, чтобы их коллективы добились права называться коллективами высокой культуры производства и организации труда.

Сейчас в хозяйстве 280 ударников коммунистического труда. За отчетный период это почетное звание получили 70 рабочих и служащих, а могло быть и больше. Одна из причин замедленного роста — упущения в воспитательной работе, в организации учебы. В отдельных цехах, например, нерегулярно проводились рабочие собрания, занятия в школе коммунистического труда не отличались высокой посещаемостью и активностью слушателей.

На конференции также отмечалось, что результаты соревнования не всегда находили отражение средствами гласности. На конференции также отмечалось, что результаты соревнования не всегда находили отражение средствами гласности.

Устранение указанных недостатков, что намечено постановлением конференции, усиливает возможности соревнования — важного средства мобилизации коллектива на успешное решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

А. АНДРЕЕВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

ЛЕКЦИЯ О МИРЕ

На днях жители пос. Томилино в клубе «Дружба» прослушали лекцию о международном положении, которую прочитал лектор Московской областной организации общества «Знание» Э. И. Ивашин. Доходчиво и убедительно он рассказывал о последовательной миролюбивой внешней политике Коммунистической партии и Советского государства.

В выступлении Э. И. Ивашина обстоятельно раскрыто содержание сформулированных Генераль-

ным секретарем ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР товарищем Л. И. Брежневым предложений, которые указывают реальный путь к прекращению гонки вооружений, закреплению разрядки и развитию сотрудничества между всеми странами.

Лекция вызвала большой интерес у слушателей. Они задали много вопросов, на которые Э. И. Ивашин дал подробные ответы.

Н. КАСАТИКИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября в 17 часов в большом зале ГК КПСС состоится занятие народного университета политических знаний по изучению курса «Учение, преобразующее мир». Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября, в 15 часов, в большом зале ГК КПСС проводится совещание-семинар членов правления городской организации общества «Знание» и лекторского актива.

В повестке дня вопросы, связанные с подготовкой и проведением городской отчетно-выборной конференции, и лекция: «В. И. Ленин — мастер революционной пропаганды».

Президиум правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

НАРУШЕНИЯМ ПРАВОПОРЯДКА — ПРОЧНЫЙ ЗАСЛОН

Центральный Комитет партии принял постановление «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиливании борьбы с правонарушениями». В нем определены конкретные меры, направленные на неукоснительное соблюдение советских законов всеми гражданами, на дальнейшее улучшение профилактики правонарушений, усиление борьбы с антиобщественными проявлениями.

Во всей системе работы по укреплению правопорядка особо важная роль отводится органам прокуратуры, внутренних дел, юстиции, народным судам, призванным стоять на страже советской законности, интересов общества и прав советских граждан. Усиление борьбы с преступностью, пьянством, хулиганством, тунеядством, спекуляцией, посягательством на народное достояние — на этих задачах сосредоточено внимание правоохранительных органов.

Всю свою деятельность правоохранительные органы должны осуществлять в тесной связи с другими государственными органами, трудовыми коллективами и общественностью. Формы этих связей многогранны. Одной из них является практика проведения выездных судебных процессов на предприятиях.

Народный суд нашего района вместе с прокуратурой проводят выездные судебные процессы по некоторым актуальным делам. Но следует признать, что эта форма профилактической работы используется еще редко. Необходимо, в соответствии с указаниями ЦК КПСС, систематически проводить выездные заседания суда непосредственно на предприятиях.

Следователям отдела внутренних дел и прокуратуры надо систематически, а не от случая к случаю, как это делалось раньше, докладывать трудовым коллективам об уголовных и других делах, информируя трудающихся о причинах и условиях, способствующих совершению преступлений и о принимаемых мерах по устранению этих причин.

Органам УВД и прокуратуре предстоит принять дополнительные меры по устранению имеющихся совершению преступлений, работе патрульной службы, угро-

ловного розыска и следствия.

Очень важно, как это требует постановление ЦК КПСС, наладить повседневное взаимодействие милиции с добровольными народными дружинами. Необходимо повести более решительную борьбу с пьянством, ибо большинство правонарушений совершают люди в нетрезвом состоянии. Надлежит усилить борьбу с нарушениями правил торговли спиртными напитками, которые в районе далеко не изжиты.

Очень важно на каждом предприятии усилить работу комиссий по борьбе с пьянством и алкоголизмом, а также деятельность комиссий профкомов по рабочему контролю за торговыми предприятиями.

В профилактической работе особенно важную роль играет оперативная и правильная реакция трудового коллектива, его руководителей на каждый случай правонарушения. К сожалению, не редки еще факты, когда сообщения и сигналы из милиции и прокуратуры о неправильном поведении отдельных работников не рассматриваются на собраниях трудовых коллективов, в виновном не принимаются надлежащие меры. Это порождает опасную становку безответственности.

Сейчас задача состоит в том, чтобы в воспитательно-профилактической работе повысить роль рабочих собраний, товарищеских судов, обеспечить широкую их гласность. Гласность нужна и в том, чтобы о проступках работников оперативно сообщалось в сигналах, стендгазетах, сатирических выпусках.

Неумение руководителей Московского спец. РСУ опереться на силу общественного воздействия привело к тому, что пьянство, прогулки, другие правонарушения стали здесь обычным явлением. Так, при численности 442 работающих только в первом полугодии управление по этим причинам потеряло 908 человеко-дней.

Особое внимание необходимо обратить на профилактику правонарушений среди молодежи. Главный упор должен быть сделан на индивидуальную работу с подростками, организацию их разумного досуга. Важную роль в

этом играет дальнейшее развитие наставничества. Здесь надо повысить решительную борьбу с любым проявлением формализма. А кавенщицы, к сожалению, еще не мало. Так, в автоколонне № 1787 за условно осужденным С. Погодиным был закреплен наставник А. Г. Котенков, но он никакой работы с подопечным не проводил.

Или другой случай формализма. Городской народный суд еще в феврале текущего года направил руководителям профсоюзного комитета завода им. Ухтомского частное определение о необходимости принять меры к супругам Комаровым, которые не занимаются воспитанием своих детей. Но завком не реагировал на тревожный сигнал.

В постановлении ЦК КПСС поставлена задача усилить борьбу с посягательствами на социалистическую собственность. К сожалению, такие посягательства имеют место и в нашем районе. Сошлюсь только на один пример. За последнее время в районе выявлено несколько случаев самовольного строительства отдельными гражданами капитальных гаражей. К виновным в самовольном захвате государственной земли принятые меры — они привлекаются к уголовной ответственности. Но доказанiem до конца не установлены источники приобретения самовольщиками строительных материалов. Здесь не исключено и хищение. ОБХСС Люберецкого УВД належит серьезно заняться этим и впредь такую работу проводить постоянно и более оперативно.

В укреплении общественного порядка важную роль играет пропаганда. В этом большую активность следует проявлять всем правоохранительным органам в тесном и постоянном контакте с руководителями предприятий и организаций и особенно всех учебных заведений.

Постановление ЦК КПСС «Об улучшении работы по охране правопорядка и усиливании борьбы с правонарушениями» отвечает самым коренным интересам трудающихся. И каждый должен сделать все возможное для осуществления намеченных в нем мер.

М. БАЛАНДИН,
люберецкий городской прокурор.

ПОВЫШАЯ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Партком плембюлдингия «Петровское» на очередном заседании рассмотрел вопрос о задачах партийных организаций хозяйств по укреплению кормовой базы общественного животноводства на период 1980—1981 года. Особое внимание уделено улучшению качества кормов, которые предстоит заготовить летом и осенью будущего года.

На этом заседании обсуждался вопрос о ходе ремонта и постановке техники на зимнее хранение. Намечены меры повышения надежности работы машин и механизмов в предстоящих сельскохозяйственных кампаниях.

Рассмотрен также вопрос о выполнении плана и социалистических обязательств по продаже молока государству в четвертом году пятилетки. Принято решение, направленное на усиление контроля за повышением действенности соревнования между хозяйствами объединения.

В. ДМИТРИЕВ.



На заводе «Монтажавтоматика» наиболее активно действуют народные контролеры цеха № 3, которыми руководит В. А. Островский. Цеховая группа НК систематически проводит рейды и проверки, нацеленные на выявление резервов производства, устранение недостатков, стоящих на пути повышения эффективности и качества работы.

Недавно при проверке помещений и оборудования выяснилось, что не все обогревательные средства подготовлены к зиме. Дозорные приняли соответствующие меры, и сейчас обогреватели работают.

НА СНИМКЕ: дозорные обсуждают результаты проверки качества покрытия деталей приборных пультов. Слева направо: инспектор отдела кадров Е. С. Крылова, председатель головной группы НК В. А. Смирнов, маляр В. А. Островский, табельщица О. Б. Лыкова.

Фото А. ЖУКОВА.

2

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 ноября, в 15 часов, в большом зале ГК КПСС проводится совещание-семинар членов правления городской организации общества «Знание» и лекторского актива.

В повестке дня вопросы, связанные с подготовкой и проведением городской отчетно-выборной конференции, и лекция: «В. И. Ленин — мастер революционной пропаганды».

Президиум правления Люберецкой городской организации общества «Знание».

НОВЫЕ КНИГИ

ИОВЧУК М. Т., КОГАН Л. Н. Советская социалистическая культура: исторический опыт и современные проблемы. Серия «Социализм: Опыт. Проблемы. Перспективы».

В изданной книге подводятся важнейшие итоги культурного строительства в СССР, дается характеристика культуры развитого социализма, анализируются акту-

альные проблемы ее дальнейшего развития.

Авторы показывают подлинный интернационализм социалистической культуры, ее роль в развитии социалистического содружества, в идеологической борьбе на международной арене.

Издание рассчитано на пропагандистов, преподавателей вузов, работников советской культуры.

15 ноября 1979 г.

С ТРОИКА стройке ровь. Каждая из них имеет свое «лицо». Приезжаешь на одну и сразу видишь: дела здесь идут нормально. А приезжаешь на другую, и рождается ощущение какого-то неблагополучия...

Именно такое чувство испытал я, когда дважды побывал, в конце октября и начале ноября, на строительстве автоматической телефонной станции в поселке Косино. Она очень необходима быстро растущему поселку, его предприятиям и учреждениям.

В первый свой приезд, хотя до обеденного перерыва оставалось еще полтора часа, на стройке не застал никого. Впоследствии выяснилось, что бригада Николая Ананьевича Горбаня, которой поручены каменные работы на АТС, трудилась на других объектах. Причина? Бетонно-расторвный узел фирмы «Строитель» в этот день не поставил на стройку заказанный накануне прорабом СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 М. П. Астаховым раствор. Естественно, чтобы бригада не проставала, ее «перебросили» на другие объекты.

Во второй приезд, 2 ноября, мне повезло: каменщики бригады Н. А. Горбаня вели кирпичную кладку лифтовой шахты АТС. Работали они, как и всегда, с большой отдачей. Норму в этот день перевыполнили почти на 20 процентов. Коллектив, несомненно, добился бы и большего, но первая машина с раствором с фирмой «Строитель» в тот день пришла не к восьми утра, а лишь без четверти десят.

— Для нас, к сожалению, опоз-

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ

„ЛИЦО“ КОСИНСКОЙ СТРОЙКИ

дания с доставкой раствора ставили привычными, — сказал прораб М. П. Астахов. — Вчера, например, его вообще не привезли. Хотя накануне, 1 ноября, как всегда, раствор заказывали. А оправданий на сей счет от диспетчера бетонно-расторвного узла всегда услышишь множество...

Прямо скажем: «привычка» строителей к систематической задержке с доставкой раствора — дело плохое. Она приводит к снижению производительности труда, она взвинчивает людям зарплату. Ведь они пришли на работу для того, чтобы начать ее вовремя, а не для гаданий «будет сегодня раствор или нет?».

Косинская АТС в СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 в текущем году не значится в числе пусковых. Но, естественно, на строительство ее в 1979 году были отпущены средства: 225 тысяч рублей.

За десять месяцев на строительстве АТС было освоено лишь 105 тысяч рублей. По трем кварталам освоение капиталовложений складывалось так: первый — 55 тысяч рублей, второй — 18 тысяч, третий — 25 тысяч. Следовательно, на октябрь приходи-

ется лишь семь тысяч рублей. Налицо — «книходящее» внимание руководства СМУ-5 к объекту, возводимому в пос. Косино.

Руководителем СМУ-5 треста «Особстрой» № 2 можно понять: основное внимание они сосредоточили на своевременной сдаче пусковых объектов текущего года. И это, очевидно, правильное решение. Ведь именно по этому, основному для строителей показателю, через полтора месяца будет оценен их труд. Но в начале года они же принимали плановую цифру, 225 тысяч рублей, освоения капитальных вложений на строительство АТС? Принимали. И записали ее в социалистических обязательствах коллектива на четвертый год пятилетки. А план по данному объекту в пятом управлении «горит». И «горит» серьезно: ведь за десять месяцев было освоено менее половины намеченной суммы.

Чем же еще в СМУ-5 оправдывают невыполнение плана по строительству АТС?

Непоставкой на стройку нужных блоков, перекрытий, несущих конструкций и т. д. И это действительно так. Например, во време-

мя нашего разговора с прорабом

М. П. Астаховым, на стройку с Кореневского завода строительных материалов и конструкций пришли шесть машин с блоками. «Еще горячие, прямо из пропарочной камеры, — заметил прораб. — Но дело в том, что везут то, что сегодня стройке не нужно. А нужных блоков — нет». Характерная деталь. Она лишь подтверждает справедливость сказанного о недостатках в снабжении строительства АТС материалами. Но, думается, пример этот говорит и о том, что руководство управления мало внимания уделяет этой стройке.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР о совершенствовании хозяйственного механизма говорится, что, начиная с одиннадцатой пятилетки, будет утверждаться стабильный пятилетний план капитального строительства с распределением его по годам. Он будет сбалансирован по ресурсам материалов, по трудовым и финансовым ресурсам, по вводимым в намеченный срок объектам. И тогда потребуется особенно четкая работа по освоению капитальных вложений. Потребуется и психологическая перестройка отношения к вводимым в строй действующим объектам и не вводимым в этом году. Но учиться этому нужно уже сейчас, перестраиваясь нужно уже сегодня. Пример же со строительством АТС в Косине показывает, что с такой перестройкой пока не все благополучно.

Е. КУЗНЕЦОВ.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ



СРВ. Развитие энергетической промышленности — одна из основных задач, стоящих перед народным хозяйством республики. В стране строится ряд новых тепло- и гидроэлектростанций, реконструируются существующие.

НА СНИМКЕ: монтаж распределительного устройства на тепловой электростанции Юнгби.

Фото В. БУДАНА.

(Фотохроника ТАСС).



«Все для детей» — под таким девизом проходит Международный год ребенка в Народной Республике Монголия. В стране открыты сотни детских садов и яслей. В ближайшее время их количество значительно возрастет.

НА СНИМКЕ: в детском саду.

Фото МОНЦАМЭ — ТАСС.

ПО СЛЕДАМ
НЕОПУБЛИКОВАННЫХ
ПИСЕМ

«Уже около трех месяцев, как представитель горгаза забраковал газовую плиту, которой пользуются две семьи. В ЖКО плит нет, и Малаховский эксплуатационный участок газового хозяйства тоже нам не помог». Такое письмо пришло в редакцию 2 ноября от жителя поселка Красково О. И. Куксинского.

Мы попросили ответить на него управляющего Люберецким трестом газового хозяйства А. Рязанцева. Вот что он сообщил:

«Газовая плита О. И. Куксинского была заменена 6 ноября 1979 года. Задержка произошла из-за отсутствия в тресте газовых плит».

В редакцию пришло письмо от жителя города Лыткарино В. М. Белова, в котором говорилось о необходимости организовать прием заказов чаек.

Обратившись с письмом в автоколонну № 1787, редакция получила ответ зам. начальника по эксплуатации А. Д. Евдокимова: «Заказы на такси автоколонна принимает от Люберецкого трансагентства. Не позднее, чем за сутки можно заказать такси по телефонам 554-45-86 и 554-13-04. Оплата за выполнение заказа — по счетчику, который будет включен при выезде с территории автоко-лонны».

СИЛАМИ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

Ежегодно пассажирская авто-колонна № 1787 пополняется новыми комфортальными автобусами. Но в процессе эксплуатации машины изнашиваются, требуют ремонта. Как быстрее «подлечить» автобус и выпустить его на линию? Над этим вопросом немало работают рационализаторы нашего предприятия, зачастую — коллективно.

Коллективное предложение по реставрации насоса гидромеханической коробки передач автобуса ЛИАЗ-677 внесли в этом году бригадир Ш. Ф. Шайбулов, токарь А. Н. Гришанов и слесарь В. П. Соседов. Внедренное в производство, оно принесло экономический эффект 3336 рублей.

Еще три рационализатора — П. Е. Петрин, В. Ф. Каменев и В. А. Буторин изготовили приспособление для разборки статора. Оно

принесло экономический эффект 3720 рублей.

Новую технологию ремонта периферийных клапанов гидромеханической коробки передач предложили слесари Н. Ф. Аникин, Н. М. Бурмистров и В. П. Соседов. У их предложения экономический эффект поменьше, но ведь несомненную ценность имеют и те новшества, которые снижают трудоемкость и сокращают сроки ремонта, помогают обойтись без дефицитных запчастей, улучшают условия труда.

Всего в этом году тридцать трети рационализаторами внесено 22 предложения. Их общий экономический эффект 17894 рубля. Авторам выплачено материальное вознаграждение в сумме 1082 рубля.

А. ХАРЧУК,
инженер по технике безопасности.

ИДЕТ ПРОВЕРКА ХРАНЕНИЯ ТЕХНИКИ

ЕЖЕГОДНО машинно-тракторные парки совхозов и колхозов района пополняются новыми сельскохозяйственными машинами, которые заменяют тяжелый ручной труд, помогают проводить сев, уход за культурами и уборку в сжатые сроки и с высоким качеством. Новая, усовершенствованная техника дает возможность перевести сельскохозяйственное производство на промышленную основу. Являясь собственностью хозяйства, она представляет неоцененное богатство и требует к себе самого бережного отношения.

Привить чувство высокой ответственности за сохранность техники нелегко. Но в тех коллективах, где воспитательная работа ведется настойчиво и целенаправленно, это приносит отрадные результаты.

Взять, к примеру, Константиновскую птицефабрику. Не всегда машинно-тракторный парк предприятия был таким богатым, не всегда константиновцы располагали и хорошими условиями для ремонта техники, постановки ее на зимнее хранение. Но вопрос решался, был под постоянным

контролем у партийной организации. Одновременно с развитием материально-технической базы велась работа по воспитанию бережного отношения к технике. Устраивались рейды по использованию машин, по их хранению, проводились смотры готовности техники. Результаты предавались гласности, обсуждались. Таким образом создавалось общественное мнение вокруг важного вопроса.

Сейчас машинный двор Константиновской птицефабрики — лучший в районе. В этом мы убедились на днях, проверяя постановку сельскохозяйственной техники на зимнее хранение. Все машины по возвращении с поля были очищены от почвы, смазаны и установлены в отведенном месте. Инженерная служба под руководством главного специалиста хозяйства С. В. Емкова составила график ремонта. Эта важная работа уже начата, а значит будет выполнена своевременно, без спешки и с хорошим качеством. Надежность машин в поле возрастет.

Хорошее впечатление на членов комиссии произвело посещение

колхозов им. Ленина и им. Дзержинского. В обоих хозяйствах инженеры и механизаторы почти не получили замечаний, так как все правила и требования к установке машин на зимнее хранение соблюдены. В колхозе им. Ленина завершается строительство машинно-тракторной мастерской, что создаст для ремонта техники наилучшие условия.

Остались мы довольны отношением к технике и в совхозе им. Массовета. Особенно бережно относятся к машинам в третьем и пятом отделениях. Позже мы узнали, что коммунисты третьего отделения посыпали хранению и ремонту техники партийное собрание. С тех пор прошел месяц. За это время все недостатки, вскрытые при обсуждении вопроса, были устранены, и члены комиссии уже не могли сделать ни одного замечания.

Выполненная решение собрания, механизаторы отделения приступили к ремонту. Большинство машин будет отремонтировано здесь же, в мастерской отделения, своими силами. Эта работа ведется под постоянным контролем механика В. И. Масошина. И

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ УДОБРЕНИЯ И ЧИСТЫЙ ВОЗДУХ

Наладить на птицефабриках производство готового удобрения и уберечь от загрязнения окружающую среду позволяет установка, созданная учеными Калининского филиала ВНИИ торфяной промышленности.

Птицеводство в нашей стране все более переводится на промышленную основу. Нынешние «курятники» — это многоэтажные высокомеханизированные фабрики. Но не только яйца и мясо производят они. Здесь накапливается много весьма ценного по свойствам, богатого азотом органического удобрения. Казалось бы, только радоваться нужно — удобрение земле пригодится.

Однако дело осложняется тем, что в чистом виде такое удобрение вносить в почву нельзя: слишком высока в нем концентрация некоторых веществ, что вместо пользы приносит вред. Беда и в том, что крупная птицефабрика дает о себе знать издалека — запахом.

Способ, позволяющий привести птичьему помету новые свойства и устраниć запахи, известен давно. Это компостирование с торфом. Но существующие приемы приготовления компостов довольно громоздки.

Калининцы создали компактную стационарную установку. Дозатор-меситель готовое удобрение выдает немедленно. Две рабочих за сутки могут приготовить до 200 тонн тука. Эти туки содержат в точно отмеренных дозах все, что нужно земле. Они транспортируются, могут долго храниться и не имеют запаха «исходного продукта».

Первая такая установка смонтирована и работает на птицефабрике «Завидовская». Д. ЗВАНЦЕВ, корр. ТАСС.

ПОЭМА О ЦЕЛИНЕ

НА ЭКРАНАХ кинотеатров района начинается демонстрация новой цветной широкожурнальной художественной киноленты «Вкус хлеба» (в 4-х частях). Это исторический кинороман об освоении целинных и залежных земель, посвященный 25-летнему юбилею целины.

Четверть века... Много это или мало? Нельзя ответить на этот вопрос в отрыве от конкретной истории. Для нашей страны, уверенно идущей вперед к коммунизму, последние 25 лет — это ярчайший период. Это время больших перемен, трудностей и побед. Представишь, что сделано за это время и увидишься: всего-то 25 лет, а земли Казахстана, равные площади многих государств Европы, бывшие бесконтинентной, безлюдной ковыльной степью, сегодня обжиты и богаты.

Шумит золотая рожь под крылом современного лайнера. Жилые поселки, дома утопают в зелени. А всего четверть века назад неумолимые засухи скитали будущий урожай и в снежные бураны гибли в степи люди.



Авторы фильма Александр Лапшин, Александр Сахаров, Рудольф Тюриц, Валентин Черныш, режиссер Алексей Сахаров на материале недавней истории создали художественную киноленту: им не приходилось придумывать эпизоды, их брали прямо из жизни. И поэтому нескольких кадров в начале картины достаточно, чтобы мы полюбили героев и поверили в те трудности, с которыми им приходилось сталкиваться.

ВНИМАНИЕ: ИНТЕРЕСНЫЙ ОПЫТ

ПОИСК УВЕНЧАЛСЯ УСПЕХОМ

ВОТ уже несколько лет подряд юннаты Люберецкой школы № 42 проводят опыты с кормовой свеклой сорта «Экендорфская». Это растение — двулетнее. Но поскольку возделывать свеклу по двулетнему циклу в условиях школы трудно из-за отсутствия овощехранилища, мы стали практиковать ее под зимние посевы. Опыт показывает, что процент растений с цветоносами в отдельных вариантах достиг 93,8 процента, а урожай семян в пересчете на гектар составил 28,6 центнера с гектара.

И тут юннатов заинтересовал вопрос: а не получится ли, что в погоне за семенами будут потеряны корнеплоды? Занялись его изучением. Оказалось, что из семян, выращенных за один и два года, при весеннем севе практически получаются почти одинаковые урожаи корнеплодов и ботвы. В 1975 году в варианте с семенами, полученными за один год, урожай корнеплодов составил в среднем 628 центнеров с гектара, а ботвы — 108 центнеров. В варианте с обычными се-

менами (полученными за два года) урожай корней составил 600 центнеров с га, а ботвы — 98 центнеров, то есть чуть ниже.

Очевидно, при весеннем посеве эффект однолетности семян не отражается на развитии свеклы.

В 1976 и 1977 годах юннаты проводили опыты со свеклой по следующей трехвариантной схеме: подзимний посев семенами, полученными за год, и весенний посев такими же семенами, а для контоля — весенний посев семенами, полученными за два года. На этот раз испытателей интересовал не урожай биомассы, а количество растений с однолетними и двулетними циклами развития.

Выяснилось, что при подзимнем посеве однолетними семенами количество растений с цветоносами составило в среднем 95 процентов, во втором варианте — около 4,5 процента и в третьем варианте — 1,5 процента.

Имея опыт работы с «двуручками» пшеницы, которые в зависимости от условий развиваются то по озимому, то по яровому циклам, юннаты предположили

наличие «двуручки» и у свеклы. Очевидно, можно отобрать такую «двуручку», которая при подзимнем посеве давала бы только семена, а при весеннем — только корнеплоды.

По климатическим условиям минувшая зима была для юных селекционеров просто находкой. Она позволила проверить «двуручку» на морозостойкость. Свекла перезимовала и дала хороший урожай семян.

Работы с однолетней свеклой впереди еще много. И надо сказать, интересной работы. Если юннатские кружки других школ нашего района захотят в нее включиться, то юные селекционеры-семеноводы школы № 42 охотно поделятся семенами. Торопитесь: настало время подзимнего сева.

М. ЖУКОВА,
заведующая учебно-опытным
участком.

Г. ГОРДИЕНКО,
руководитель юннатского
кружка, доцент Московской
сельскохозяйственной академии.

ГОРОДСКОЙ ФИНАНСОВЫЙ ОТДЕЛ

доводит до сведения руководителей предприятий, учреждений и организаций, что распоряжением Совета Министров СССР от 1 октября 1979 г. неиспользованные средства за I, II и III кварталы по сметам расходов на содержание аппарата

управления подлежат перечислению до 1 декабря 1979 года в доход союзного бюджета на раздел 12, 40, символ 34 отчетности Госбанка СССР, расчетный счет 9034.

Горфинотдел.

МОСКОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

ремонта и пошива обуви и кожгалантереи «Мособлобувьбыт» сообщает, что открыта новая мастерская по ремонту обуви по адресу: Лыткарин, ул. Советская, д. 9.

3-3

В кинотеатрах и Дворцах культуры

в Люберецком Дворце культуры

17 ноября. Занятие народного университета культуры: выступление ансамбля национального танца, художественный фильм — 16 часов.

21 ноября. «МАСТЕРЫ ИСКУССТВ — ПОДМОСКОВЬЮ», концерт фортепианной и скрипичной музыки — 19 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН» — 16, 20.30; «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серии) — 15, 18.

Завтра: «МЕСТЬ И ЗАКОН» (2 серии) — 10.30, 15, 18; «ГЕНРИХ VIII И ЕГО ШЕСТЬ ЖЕН» — 13, 20.30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «КАСКАДЕРЫ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: «КАСКАДЕРЫ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «МАЙСКАЯ НОЧЬ ИЛИ УТОПЛЕННИЦА» — 15; «ЧЕЛОВЕК В ЖЕЛЕЗНОЙ МАСКЕ» — 17.15, 19.

Завтра: «ЛЕГЕНДА О ДИНОЗАВРЕ» — 17.15, 19.30 (удлиненная программа).

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОМСКОГО

Сегодня: «ТЕ, КОГО ИЩУТ» — 21.

Завтра: «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА» — 13, 18; «БЕЗ ПРАВА НА ОШИБУ» — 21.

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ

Завтра: спектакль Московского театра комедии «МАЛЕНЬКИЙ МУК» — 13, 15.



МОЛДАВСКАЯ ССР. В Кишиневском ордена Трудового Красного Знамени государственном университете имени В. И. Ленина занимаются сейчас 58 посланцев Германской Демократической Республики. Землячество немецких студентов носит имя легендарного героя гражданской войны Сергея Лазо. Все студенты хорошо учатся, активно участвуют в общественной жизни вуза. Они заключили договор о социалистическом соревновании с комсомольско-молодежной бригадой Кишиневской кожгалантерейной фабрики, коллектив которой тоже носит имя Сергея Лазо. Девиз соревнования — «Отличник учебы — отличник производства».

Сегодня гость землячества — заведующий кафедрой новой и новейшей истории Кишиневского государственного университета имени В. И. Ленина доцент Николай Михайлович Шилинцев.

Фото А. ГРИНЬКО.

(Фотохроника ТАСС).

РЕКЛАМА • Объявления куда пойти учиться

МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАЧЕСТНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на подготовительные курсы по специальностям:

Промышленное и гражданское строительство.

Строительные машины и оборудование.

Санитарно-технические устройства зданий.

Планирование в строительстве.

Бухгалтерский учет в строительстве.

Техническое обслуживание и ремонт автомобилей.

На курсы принимаются лица со средним и неполным средним образованием. Плата за весь курс обучения — 15 рублей.

Прием заявлений производится по адресу: г. Люберецы, ул. Колыбельническая, д. 6. Телефон для справок 554-15-78.

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОНИКИ И АВТОМАТИКИ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на подготовительные курсы

заочного отделения института.

Срок обучения — 6 месяцев.

Стоимость обучения — 20 рублей.

Начало занятий — 2 января 1980 г.

Место занятий: пос. Томилино, школа № 14.

За справками обращаться по тел. 553-81-33.

1-5

ТОМИЛИНСКОЕ ПОСПО

проводит выплату отчислений от прибылей и перерегистрацию пайщиков ежедневно с 9 до 18 часов, в субботу и воскресенье — с 9 до 14 часов по адресу: пос. Томилино, ул. Толстого, д. 25.

3-5

- 11.35 Музикальная жизнь.
- 12.50 Мамина школа.
- 13.20 Жизнь науки.
- 13.50 Концерт.
- 14.35 Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1979 года.
- 15.35 Вокруг смеха.
- 17.05 «Дачники». Фильм. 1-я серия.
- 19.15 Поззия. И. Сельвинский.
- 20.00 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.15 Человек и закон.
- 20.45 Документальный фильм.
- 21.40 «Юлька». Фильм.
- 21.00 К Международному году ребенка.
- 21.10 Очевидное — невероятное.
- 21.20 «Утренняя почта».
- 21.30 Для вас, родители!
- 21.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Искатель».
- 21.50 Лауреаты Государственных премий СССР 1979 года.
- 21.50 Концерт.
- 21.70 «Дачники». Фильм. 2-я серия.
- 21.80 Сельский час.
- 21.90 Музикальный киоск.
- 21.90 «Из записок Лопатина». Спектакль.
- 21.10 Клуб кинопутешествий.
- 21.10 На арене цирка.
- 21.20 Международная панорама.
- 21.20 «Песни-79».
- 21.20 «Весна созидания». Фильм 4-й.
- 21.20 Короткометражные фильмы.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

г. Люберец-5.

ул. Красноармейская,

дом № 4.

Четверг

Документальные фильмы.

Русская песня.

Концерт.

Шахматная школа.

Литературные чтения.

Музикальные вече-ра-ды для юношества.

Советы землеме-ща-циам Подмосковья.

Документальный фильм.

«Беда от нежного сердца». Спек-такль.

«Приключения Буратино». Фильм.

2-я серия.

«Спокойной ночи, малыши!»

Фильм.

«Спартак».

Фильм.

«Легенда о динозавре».

Фильм.

Фильм.

Фильм.

Фильм.

Фильм.

Фильм.

Фильм.

Фильм.